
  

QUIZ DI GIOCO  
266 - 270 

 
 

QUIZ N° 266 

Seduti in Sud avete: ♠ A 10 9 7 4  ♥ A 9  ♦ 6 2  ♣  K 7 6 4 

 
Mitchell, tutti in zona: 
O N E S ( voi) 

  passo 1♠ (1) 

passo 2SA (2) passo 3♠ (3) 

passo 4♣  (4) passo 4♠ 

 

(1) 5° 
(2) appoggio 4° limite o forte 
(3) mano minima 
(4) cuebid, quindi era appoggio forte 
 

Ovest attacca di Q di cuori e scende il morto: 
 

  ♠ K Q 8 2 

  ♥ 8 6 4 2 

  ♦ A K 3 

  ♣  A 3 

 

 
 
 
 

  ♠ A 10 9 7 4 

  ♥ A 9 

  ♦ 6 2 

  ♣  K 7 6 4 

 
Siete pentiti di non aver fatto la cuebid a cuori perché 12 prese sembrano proprio fattibili. 
Prendete di A mentre Est incoraggia con una dispari e tocca a voi, come procedete? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 266 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
 

  ♠ K Q 8 2 

  ♥ 8 6 4 2 

  ♦ A K 3 

  ♣  A 3 

 ♠ 6  ♠ J 5 3 

 ♥ Q J 10 7  ♥ K 5 3    

 ♦ Q 10 9 5 4  ♦ J 8 7 

 ♣  10 9 5  ♣  Q J 8 2 

 

  ♠ A 10 9 7 4 

  ♥ A 9 

  ♦ 6 2 

  ♣  K 7 6 4 

 
 
E’ evidente che se avete battuto 3 giri di atout fate solo 11 prese ma attenzione che anche battendo 

solo 2 colpi potreste aver fatto un disastro se sovra pensiero avete battuto l’A. 

Bisognava pensare che servivano 2 tagli al morto ed era opportuno battere il K e la Q del morto. 

Visto poi che Ovest non rispondeva al 2° giro avreste potuto giocare A, K di fiori e fiori taglio, A, K 

di quadri e quadri taglio in mano e 4a fiori tagliata, Est ha 4 fiori e non può surtagliare e voi fate 12 

prese cedendo solo la cuori. Troppo facile? 

Si è vero, sono rimasto basito quando ho visto lo score del BCM con ben 15 Sud su 19 che hanno 

realizzato solo 11 prese e visto che era stato un problema per molti ho pensato di proporvelo. 
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QUIZ N° 267 

Seduti in Sud avete: ♠ K Q 10 9 7 2  ♥ K  ♦ K 9 8  ♣ J 9 6 

 

Mitchell tutti in prima: 
O N E S (voi) 

   1♠  

passo 4♠ 

 

Ovest attacca di J di quadri e scende il morto: 
 

  ♠ A J 4 

  ♥ A 9 5 4 2 

  ♦ Q 7 

  ♣ 7 5 2 

 

 
 
 
 

  ♠ K Q 10 9 7 2 

  ♥ K 

  ♦ K 9 8 

  ♣ J 9 6 

 
Tocca a voi. 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 267 
Ecco la smazzata del Simultaneo light del 16 febbraio 2010 rovesciata per convenienza: 
 

  ♠ A J 4 

  ♥ A 9 5 4 2 

  ♦ Q 7 

  ♣ 7 5 2 

 ♠ 8 6 5  ♠ 3 

 ♥ Q 6 5  ♥ J 10 8 7 

 ♦ J 10 5  ♦ A 6 4 3 2 

 ♣ K 10 8 3  ♣ A Q 4 

 

  ♠ K Q 10 9 7 2 

  ♥ K 

  ♦ K 9 8 

  ♣ J 9 6 

 
Se avete coperto il J con la Q, Est prende e batte l’A di fiori su cui Ovest da gradimento e la difesa 
incassa altre 2 prese battendovi il contratto. 
Se invece state bassi Est potrebbe essere colpito dall’istinto “sparagnino” e non prendere per evitare 
di regalarvi una vincente in mano a quadri su cui scartare poi una fiori del morto. Ovviamente non 

funziona con tutti gli avversari ma è sempre meglio provarci! 
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QUIZ N° 268 

Seduti in Sud avete: ♠ A J 8  ♥ A Q 10 6 5 2  ♦ Q 9  ♣ J 8 

 

Mitchell, voi in zona: 
O N E S (voi) 

 passo passo 1♥ 

passo 2SA passo 4♥ 

 

 
Ovest attacca di J di quadri e scende il morto: 
 

  ♠ 10 9 6 

  ♥ K 9 7 

  ♦ K 7 3 2 

  ♣ A 4 3 

 
 
 
 
 

  ♠ A J 8 

  ♥ A Q 10 6 5 2 

  ♦ Q 9 

  ♣ J 8 

 
Prendete di Q in mano e tocca a voi. 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 268 
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano 
 

  ♠ 10 9 6 

  ♥ K 9 7 

  ♦ K 7 3 2 

  ♣ A 4 3 

 ♠ Q 7  ♠ K 5 4 3 2 

 ♥ 8 3  ♥ J 4 

 ♦ J 10 8 6  ♦ A 5 4 

 ♣ Q 9 7 5 2  ♣ K 10 6 

 

  ♠ A J 8 

  ♥ A Q 10 6 5 2 

  ♦ Q 9 

  ♣ J 8 

 
Se dopo aver preso di Q di quadri avete battuto le atout finendo al morto e avete fatto il primo im-
passe a picche e successivamente, preso il ritorno di Ovest con l’ A di fiori al morto, avete fatto il 2° 
impasse a picche avete giocato correttamente, realizzate le vostre 10 prese ma avreste potuto fare 
di meglio. 

Dopo aver battuto le atout finendo al morto, invece di giocare picche, si poteva giocare quadri spe-
rando nell’A ormai secco di Est, e questa è una linea superiore che non costa nulla, purtroppo l’A 
non cade e sul ritorno a fiori di Ovest si deve prendere al morto di A e fare il primo impasse a pic-
che e poi pagata la fiori e tagliato il 3° giro si può andare al morto col 9 di cuori e fare il 2° impasse a 

picche realizzando comunque il contratto. 
Si poteva fare ancora meglio? 
Senza rischiare molto, dopo aver preso di Q di quadri, si poteva battere l’A di cuori e poi giocare 
subito quadri, pagando il 10 a Ovest e lisciando dal morto e poi, preso il ritorno a fiori avreste potu-
to tagliare la 3a quadri facendo cadere l’A, battere un 2° giro di cuori finendo al morto, scartare la 

fiori sul K di quadri affrancato e fare il 1° impasse a picche, il 9 di cuori vi avrebbe fornito il 2° rien-
tro al morto per fare il 2° impasse a picche. 
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QUIZ N° 269 

Seduti in Sud avete: ♠ A K 9 4  ♥ Q 6 4  ♦ A Q 7  ♣ 7 4 2 

 

Mitchell tutti in prima: 
O N E S ( voi) 
   1SA 
passo 4SA (1) 

 
(1) quantitativo 15 - 16 
 
 

Ricevete l’attacco di 9 di cuori e scende il morto: 
 

  ♠ 10 8 5 

  ♥ A K 10 

  ♦ J 6 2 

  ♣ A K 10 3 

 

 
 
 
 

  ♠ A K 9 4 

  ♥ Q 6 4 

  ♦ A Q 7 

  ♣ 7 4 2 

 
 
Prendete al morto di K e tocca a voi, qual è il vostro piano di gioco per fare più prese possibile? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 269 
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano: 
 

  ♠ 10 8 5 

  ♥ A K 10  

  ♦ J 6 2 

  ♣ A K 10 3 

 

 ♠ 7 6 2  ♠ Q J 3 

 ♥ J 9 8 7 3  ♥ 5 2 

 ♦ 5 4 3  ♦ K 10 9 8 

 ♣ J 8  ♣ Q 9 8 5 

 

  ♠ A K 9 4   

  ♥ Q 6 4   

  ♦ A Q 7   

  ♣ 7 4 2 

 
 
Se avete giocato A, K di picche e picche e poi l’impasse a quadri riuscite a fare 10 prese e vi siete 
assicurati il contratto. 

Se invece, dopo aver giocato così le picche e poi l’impasse a quadri, avete giocato il colpo in bianco a 
fiori e avete poi tirato tutte le vostre lasciando A K 10 di fiori al morto avete messo in squeeze Est e 
fate 11 prese. 
Se invece, dopo l’attacco, avete giocato l’8 di picche e l’avete fatto girare e avete poi dato il colpo in 

bianco a fiori e fatto l’impasse a quadri e avete tirato le vostre lasciando A K 10 di fiori al morto an-
che in questo caso avete messo in squeeze Est e avete realizzato 12 prese facendo un top condiviso. 
D’altronde è un mitchell e bisogna cercare di fare più prese possibile! 
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QUIZ N° 270 

Seduti in Sud avete:  ♠ A Q 4 2  ♥ A Q 8 5 4  ♦ -  ♣ K 9 7 2 

 

Mitchell, voi in prima 
O N E S (voi) 

passo  passo passo 1♥ 

passo 2SA (1) passo 4♥ 

 

(1) appoggio in mano limite 
 
 
Ovest attacca di A di quadri e scende il morto 
 

  ♠ K 7 6 

  ♥ K 3 2 

  ♦ Q 10 2 

  ♣ Q 10 4 3 

 
 
 

 
 

  ♠ A Q 4 2 

  ♥ A Q 8 5 4 

  ♦ - 

  ♣ K 9 7 2 

 

 
Tagliate l’attacco e tocca a voi. 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 270 
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano 
 

  ♠ K 7 6 

  ♥ K 3 2 

  ♦ Q 10 2 

  ♣ Q 10 4 3 

 ♠ J 10 8 5  ♠ 9 3 

 ♥ J 9 7  ♥ 10 6 

 ♦ A K J  ♦ 9 8 6 5 4 3 

 ♣ J 8  ♣ A 6 5  

 

  ♠ A Q 4 2 

  ♥ A Q 8 5 4 

  ♦ - 

  ♣ K 9 7 2 

 
Dopo aver tagliato, se avete battuto le atout in 3 giri e avete giocato fiori verso la Q, Est prende di A 
e gioca quadri e adesso: 
- Se tagliate correte il rischio di andare sotto perché quando giocate A, Q di picche e picche al K vi-
sto che non corrono, siete obbligati a giocare fiori dal morto e fare l’impasse al J, purtroppo il J lo ha 

Ovest che lo incassa assieme al K di quadri e il J di picche mandandovi sotto. 
- Se invece saggiamente scartate una fiori allora pagate solo 2 fiori e 1 quadri perché potete scartare 
una picche perdente sulla Q di quadri e fate 10 prese. 
 

C’è però una linea di gioco superiore che risulta poi anche più fortunata: 
Se correttamente battete solo 2 colpi di atout e poi giocate A, K e Q di picche riuscite anche a ta-
gliare la 4a picche con il 3 di cuori del morto, poi potete giocare fiori al K e fate la presa, battete 
l’ultima atout e giocate fiori, fortunatamente cade il J e pagate solo l’A di fiori realizzando 12 prese. 
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